

标题新闻

- 商务部:去年中国和东盟贸易额同比增长11.2%
- 我国力争2023年钢铁行业工业增加值增长3.5%左右
- 7月我国国际收支货物和服务贸易顺差355亿美元
- 国家卫生健康委:线下已培训65万名基层医务人员
- 1—7月全国新开工改造城镇老旧小区4.66万个
- 四部门:切实加强2023年秋季学校食品安全工作

省总工会领导班子召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育专题民主生活会

郭大为主持并作总结讲话

本报讯(记者 阎瑞先)按照省委部署要求,8月24日,省总工会领导班子召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育专题民主生活会。会议紧紧围绕学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,聚焦“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,对照凝心铸魂筑牢根本、锤炼品格强化忠诚、实干担当促进发展、践行宗旨为民造福、廉洁奉公树立新风具体目标,深入学习领悟以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干的丰富内涵和实践要求,深刻检视问题不足,认真进行党性分析,严肃开展批评和自我批评,务实提出改进措施,进一步统一思想、统一意志、统一行动,更加坚定自觉拥护“两个确立”、做到“两个维护”。

省委主题教育第三巡回指导组到会指导并进行点评。

省总工会领导班子对开好这次专题民主生活会高度重视,严格对标落实习近平总书记重要指示精神和党中央部署要求,作了扎实准备。会前,认真组织学习研讨,坦诚开展谈心谈话,全面深入查摆问题,结合典型案例进行检视剖析。郭大为主持起草省总工会领导班子对照检查材料,班子成员认真撰写个人发言提纲,为开好专题民主生活会奠定了基础。

会议通报了省总工会领导班子2022年度民主生活会整改措施落实情况。省总工会党组书记、常务副主席王军代表省总工会领导班子作对照检查。随后班子成员逐一对照检查,其他同志提出批评意见。大家对照理论学习、政治素质、能力本领、担当作为、工作作风、廉洁自律等6个方面,特别是习近平总书记关于以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干的12条具体要求,紧密结合个人思想工作实际和典型案例,交流了思想、查摆了问题、明确了方向,把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去,全面查摆、深入剖析,达到了统一思想、深化认识、增进团结、共同提高的目的。

郭大为指出,要学懂弄通、学深悟透,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要发扬理论联系实际的优良学风,把主题教育学习和日常工作充分结合起来,把学到的领导方法、思想方法、工作方法用在推动工作上,不断增强工作科学性、预见性、主动性、创造性。要把学习作为一种习惯养成,坚持终身学习,学出信仰、学出忠诚、学出精气神,适应时代变化,紧跟时代步伐。

郭大为强调,要对标对表、从严从实,抓好专题民主生活会整改落实工作,切实做好主题教育“后半篇文章”。要始终牢记为职工服务的初心使命,力戒工作中的形式主义、官僚主义问题,把“为基层减负”真正落到实处。要把“当下改”和“长久立”结合起来,把主题教育中的好经验、好做法固定下来,用制度管人管事,确保取得实实在在、管长远的成效。当下最重要的工作就是召开陕西省工会第十五次代表大会。要尽心尽力、善作善成,认真做好省工会第十五次代表大会各项准备工作。要认真总结好五年来的工作,敬业奉献、始终如一,确保工作的连续性和稳定性。要以强烈的政治责任感和历史使命感,高度重视、精心筹备好大会,确保大会风清气正、圆满成功。

团结奋斗开新局 喜迎工会十八大 陕西工会这五年

组织开展思想政治教育和学习宣传活动100多次,举办“学党史、感党恩,我与祖国共成长”主题教育分享会近120场;

深入开展系列劳动技能竞赛103项,30余个项目、班组分获省级五一劳动奖状、工人先锋号、劳动竞赛先进集体;90余名职工分获全国和省级五一劳动奖章、省市级劳动模范、巾帼标兵及三秦工匠等荣誉;

累计慰问职工及离退休人员67050余人次,发放慰问金4453余万元;做优“金秋助学”品牌,为417户困难职工子女发放助学金94.1万元;

这一串串数字,是中国水利水电第三工程局有限公司工会过去五年工作成果的缩影,也是中国水利水电第三工程局有限公司工会在继承中创新、在探索中前进,用实干担当提升职工幸福指数的具体实践。

五年,水电三局工会牢牢把握正确政治方向,紧紧围绕中心服务大局,团结动员广大职工群众在推动高质量发展中建功立业,开拓创新、锐意进取,在新时代新征程中有力展现工会组织的新担当、新作为。

思想引领展现新作为

坚持党的领导,切实承担起团结引领职工的政治责任,更好地发挥桥梁纽带作用,助力职工实现美好生活,水电三局工会以实际行动作出回答。

“从嘉兴南湖一艘小小红船,承载着人民的重托、民族的希望,越过激流险滩、穿过惊涛骇浪……”

2022年10月15日,由水电三局一公司工会举办的“中国梦·劳动美”职工演讲比赛活动拉开帷幕,职工们聆听温馨的红色经典,用仰慕的情怀感受历史中蕴含的那份感动。

持续深入推进思想政治教育和学习宣传活动,深入开展“三忆改革发展史,不忘初心感党恩”主题教育系列活动,各单位召开“改革开放40年,我与三局共成长”座谈会48场;举办“学党史、感党恩,我与祖国共成长”主题教育分享会近120场……

五年,水电三局工会精心打造“工”字特色品牌,让职工思想政治教育与“无形”到“有形”,广大职工听党话、跟党走的信念更加坚定。

“支部读、党员读,引领科室读;劳模读、先进读,带领职工读;巾帼读、亲子读,推动家庭读的阅读氛围。”五年,水电三局工会常态化开展职工读书活动,组织广大干部职工学原著、读原文、品经典、忆时代,在学思践悟中凝聚共识,感党恩,汇聚起新时代高质量发展的智慧和力量。

在实现“书香三局”建设过程中,水电三局工会充分发挥各级组织的保障作用,读书会的示范引领作用,职工书屋的阵地作用,在广大职工中大力提倡“爱读书、读好书、善读书”的理念。通过新书推荐、阅读沙龙、公众号直播、家庭读书展播等形式,引导职工爱经典、学经典、知经典,从经典解读过程中增长知识、涵养精神。截至目前,建成职工读书会34个、读书兴趣小组上百个。累计开展线上、线下阅读活动100余场次,家庭读书集中展示近200组。

这两年,水电三局工会加大分局、项目书屋建设的投入,努力把屋、角、站建设成职工读书学习的场所,休息、交流的文化空间,团结、凝聚、教育职工的重要阵地。2022年,水电三局新建职工书屋(角、站)20个,投入费用近300万元,配发图书3万余册。

踔厉奋发担使命 笃行不怠谱华章

中国水利水电第三工程局有限公司工会五年工作综述

本报讯(记者 阎瑞先)8月25日,杨凌示范区工会第三次代表大会召开。杨凌示范区党工委副书记黄思光,省总工会副主席张永乐出席并讲话。

杨凌示范区工会第三次代表大会召开

示范区党工委副书记刘仲山主持,示范区领导袁鸿马、樊兆兴、马江涛、田晓炜等到会祝贺。黄思光首先向大会的召开表示热烈祝贺。他指出,广大职工要始终在思想上、政治上、行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,坚定不移听党话、矢志不渝跟党走,始终做忠诚核心的坚定捍卫者。要聚焦示范区履行“国家队”职责使命,紧盯“三区三高地”目标,围绕“1155”工作思路,努力在项目建设、科技创新、成果转化、示范推广、产业发展等工作第一线,创先争优、勇挑重担。

要树立终身学习理念,不断提升技术技能水平,培养创新创造精神,适应时代发展需要的高素质劳动者。他强调,各级工会要始终将习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述,作为做好工会工作的根本遵循和行动指南,组织动员职工建功新征程,用心用情解决好职工最关心、最直接、最现实的利益问题,不断深化工会改革和建设。各级党组织要认真贯彻党的全心全意依靠工人阶级的方针,加强和改进党对工会工作的领导,加大支持保障力度,强化干部队伍建设,关心工人干部学习和成长,切实保证工人阶级的主人翁地位。

张永乐指出,过去五年,在杨凌示范区党工委和管委会的领导和支持下,区总工会团结引领广大职工踔厉奋发、勇毅前行,凝心聚力、争先进步,积极投身杨凌高质量发展的火热实践,展示了工人阶级爱岗敬业、敢于担当、善于创新的奉献精神和创造活力,谱写了新时代“中国梦·劳动美”的生动篇章。他强调,杨凌示范区各级工会要全面贯彻党的二十大精神,认真学习贯彻省委十四届四次全会精神,坚持正确政治方向,教育引导广大职工听党话、跟党走。要发挥工人阶级主力军作用,团结动员广大职工为杨凌高质量发展建功立业。要坚持职工为中心工作导向,加快构建以精准帮扶、普惠性服务为重点的工会服务职工体系,切实履行维权服务基本职责。要增强工会组织的生机活力,有效发挥党联系职工群众的桥梁纽带作用,团结带领广大职工为奋力谱写杨凌示范区高质量发展新篇章作出新的更大贡献。

示范区团工委代表人民团体致贺词。会议选举刘仲山为示范区总工会第三届委员会主席,张世卿、张德杰为副主席。审议通过《工作报告》等文件。

人持久开展劳动和技能竞赛、岗位练兵、技术比武等活动激发职工创造活力、创新动力。

——五年来,渭南市履行维权服务基本职责,持续推动新业态形态劳动者建会入会、走访慰问等活动,积极推动健全和落实协调劳动关系三方机制,“三站一庭”经验获全国表彰并推广,广大职工获得感、幸福感、安全感大幅提升。

——五年来,渭南市坚持深化改革,持续推动农民工、新业态劳动者“两新组织”集中入会和区域性、行业性工会建设,在全市构建起“市总为总领、县总为中心、镇(街道)工会为网格单元、村(社区)工会为组织单元点”的四级工会组织管理服务体系,基层工会组织体系不断完善,职工群众对工会工作的满意度显著提高。

期待省工会十五大能够进一步加大对县级工会的支持力度,把力量和资源更大程度向基层倾斜投放,推动县级工会工作再上新台阶,带领全省广大职工为加快建设经济强省、美丽陕西,为奋力谱写中国式现代化建设的陕西新篇章作出更大贡献。 本报记者 李旭东

奋楫扬帆新征程 勇毅前行建新功

咸阳市人大常委会副主任、市总工会主席田一泓



新时代赋予新使命,新征程呼唤新作为。即将召开的陕西省工会第十五次代表大会,是陕西工运史上承前启后、继往开来的一次十分重要的会议,是全省广大工会干部和职工群众政治生活中的一件大事、喜事、喜事。

为迎接陕西省工会十五大的召开,咸阳市各级工会组织和广大工会干部认真学习贯彻落实党的二十大精神,团结带领全市广大职工群众积极投身到建功新时代征程之中,为奋力谱写中国式现代化建设的陕西新篇章贡献咸阳力量。

五年来,咸阳市总工会始终围绕中心、服务大局,强化使命担当,扎实履职尽责,努力在全市工作大局中发挥作用、展现作为,紧紧围绕“全国有位、全省一流”工会组织目标,始终凝聚服务发展之力,主动融入和助推咸阳现代化经济建设,大力开展劳动和技能竞赛,加快建设知识型、技能型、创新型人才大军。始终扛稳维权服务之责,深入开展“我为群众办实事”实践活动,持续增强职工群众获得感、幸福感、安全感。始终激扬改革创新之志,推进基层工会改革,加强县镇级工会规范化建设,工会组织和工会工作政治性、先进性、群众性不断增强。

咸阳市各级工会正以满腔热忱、高度的责任担当,团结引领全市职工群众锐意进取、争先创优,喜迎陕西省工会十五大的胜利召开!

本报记者 郝佳伟

砥砺奋进谱新篇 建功立业新时代

渭南市人大常委会副主任、市总工会主席薛清军



省工会十四大以来,渭南市总工会在市委和上级工会的坚强领导下,改革创新、凝心聚力、砥砺奋进、笃定前行,各项工作迈出了新步伐,展现了新作为,作出了新贡献。

——五年来,渭南市强化职工思想政治引领,扎实开展党的群众路线教育实践活动,“不忘初心、牢记使命”主题教育、党史学习教育等,广大职工听党话跟党走的思想基础更加牢固。

——五年来,渭南市围绕中心、服务大局,聚焦全市重大工程、重点项目、重点产业,在全市各行各业深

陕西省工会第十五次代表大会

2023年8月29日开幕

倒计时 3天